



Издаётся с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

Общественность Кабардино-Балкарии поддерживает легитимные политические и государственные силы на Украине

Общественность Кабардино-Балкарии поддерживает стремление граждан Украины мирно жить, работать и растить детей, не опасаясь за родных и близких, здоровье и материальное благополучие

Обращение в поддержку здоровых политических и государственных сил на Украине принято вчера на заседании Кабардино-Балкарского регионального штаба Общероссийского народного фронта (КБРО ОНФ). «Происходящие в последнее время политические события в родственной нам Украине тревожат каждого жителя Кабардино-Балкарии, поскольку у всех нас есть в этой стране близкие и друзья, мы искренне переживаем за судьбу наших соотечественников в этой стране», – сказано в обращении. В нём также говорится, что деструктивные силы, пришедшие к власти в результате переворота на Украине, обращаются к Евросоюзу, США и НАТО с просьбой о защите, поскольку не находят поддержки у подавляющего большинства украинского населения. Члены КБРО ОНФ выражают возмущение заявлениями лидеров украинских националистических движений о необходимости активизации террористической

деятельности в России, а также апелляциями к бандам террористов на Северном Кавказе.

«Им не удастся посеять зерно раздора в дружной семье горских народов и поспорить мирные народы Украины и России», – убеждены активисты КБРО ОНФ. Они заявили о поддержке решения Президента России Владимира Путина об оказании помощи Украине и защите проживающих там россиян.

«Считаем, что нужно остановить процесс переориентации Украины в сторону радикального национализма», – сказано также в обращении. – Важно, чтобы политические события на Украине вернулись в конституционное русло, возобновился мирный переговорный процесс, народ самостоятельно сделал выбор пути дальнейшего развития Украинского государства».

СОЦИУМ

МИГРАЦИОННАЯ УБЫЛЬ СНИЗИЛАСЬ

О СВОЁМ ВИДИЕНИИ НЫНЕШНИХ МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ, ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ И ЗАДАЧ МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ В РЕСПУБЛИКЕ «КБП» РАССКАЗАЛ ВРИО НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЙ МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ ПО КБР ПОЛКОВНИК ВНУТРЕННЕЙ СЛУЖБЫ МУАЕД ТЛЕНШЕВ.

– Муаед Хусенович, как вы оцениваете сложившуюся в Кабардино-Балкарии ситуацию с перемещением населения?

– Миграционная ситуация в республике не претерпела изменений по сравнению с прошлым годом – продолжается отток населения в другие субъекты Российской Федерации. Но впервые за последние четыре года в 2013 году в республике снизилась миграционная убыль. Однако saldo миграции остался по-прежнему кратно отрицательным, то есть выбыло граждан из Кабардино-Балкарии в 2,8 раза больше, чем пришло в республику. В целом создание более благоприятных условий для временной миграции

иностранцев в Российскую Федерацию привело к росту числа поставленных в Кабардино-Балкарской Республике на миграционный учёт.

– Как вы полагаете, чем объясняется увеличение числа приезжающих к нам из-за рубежа?

– В течение последних трёх лет просматривается положительная динамика числа иностранных граждан, желающих получить вид на жительство, что обусловлено возможностью реализации международных соглашений и удобством получения статуса постоянно проживающего в Российской Федерации иностранного гражданина без утраты имеющегося иностранного гражданства (подданства). (Окончание на 2-й с.)

ЖИЛИЩНОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

КАК ТСЖ МОЖЕТ ЗАРАБОТАТЬ

С 2014 года в России (последовательно в различных регионах) вводится новая система финансирования капитального ремонта многоквартирных домов. Финансирование помещений в обязательном порядке должны участвовать в финансировании капремонта.

Может ли ТСЖ зарабатывать и тратить эти деньги на капремонт? МАРИНА ТЕРЕНТЬЕВА, г. Нальчик

Отвечает член Общественной палаты КБР, председатель Общества Кабардино-Балкарской общественной организации «Региональный центр общественного контроля в ЖКХ» Руслан Мазлов:

Доходы от хозяйственной деятельности ТСЖ могут служить одним из источников формирования фонда капитального ремонта многоквартирного дома.

В Кабардино-Балкарии на сегодня не так много товариществ собственников жилья, которые пользуются правом заниматься коммерческой деятельностью и

расширяют на платёжную дисциплину собственников помещений в МКД.

Товарищества собственников жилья являются некоммерческими организациями. То есть извлечение прибыли не является для них основным видом деятельности. Однако ТСЖ имеют право заниматься коммерческой деятельностью, чтобы заработать необходимые денежные средства для проведения работ по содержанию и ремонту общедомового имущества. (Окончание на 2-й с.)

АПК

ИДЁТ ПОДГОТОВКА

К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Аграрии Кабардино-Балкарии готовятся к весенне-полевым работам. По предварительной информации отдела растениеводства и семеноводства Минсельхоза КБР, в предстоящую посевную кампанию планируется произвести сев яровых культур на площади 225 тыс. гектаров, или 104,7 процента к 2013 году.

Яровых зерновых и зернобобовых ожидается посеять на 135 тыс. га. Подсолнечником будет занято 22,5 тыс. га, картофелем – 13 тыс. га, овсями – 17 тыс. га.

Кормовые культуры весной планируется посеять на 31,2 тыс. га. С учётом сева озимых на зелёный корм и многолетних трав площадь кормового клина в текущем году возрастет на 68 процентов и составит свыше 37 тыс. га.

Семенами яровых культур земледельцы республики обеспечены полностью. В семеноводческих хозяйствах КБР имеется свыше девяти тыс. тонн гибридных семян кукурузы

для реализации в регионах России. Состояние озимых, посеянных на 67,2 тыс. га, по оценкам специалистов, хорошее. На текущий момент в рамках весенней кампании необходимо 55 тыс. тонн минеральных удобрений, в том числе 13 тыс. тонн для подкормки озимых культур и 42 тыс. тонн под яровые севы. Сельхозтоваропроизводители республики заключили договоры с предприятиями на поставку минеральных удобрений и средств защиты растений.

Светлана САМЧЕНКО, пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

ПОКОЛЕНИЕ NEXT



ПРИОБЩЕНИЕ К ВОЕННОЙ ИСТОРИИ

Воспитанники кадетских школ-интернатов с. Октябрьское Майского района и с. Бабугент Черекского района приняли участие в военно-исторической викторине «Неповедимая и легендарная», организованной Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР совместно с Кабардино-Балкарским молодёжным многофункциональным центром.

Игра состояла из четырёх туров. Четырнадцать вопросов первого посвящались основным событиям второй мировой войны. Во втором раунде командам пришлось узнавать на фотографиях полководцев и военных деятелей Советского Союза и России. Внимание третьего тура было также сосредоточено на эпизодах второй мировой войны. Он прошёл в форме тестирования, где ребятам необходимо было выбрать один правильный ответ из четырёх предложенных. Заключительный этап игры «Мелодии военных лет» напелит музыкальное теле-шоу «Угадай мелодию» – прослушав песни, кадеты угадывали их названия.

Победителями викторины стали учащиеся школы-интерната с. Бабугент, набравшие наибольшее количество баллов. Все участники награждены дипломами и памятными призами. Как отметили организаторы военно-исторической викторины, такие игры помогают повысить интерес молодежи к изучению истории, приобщить подрастающее поколение к историческому наследию прошлого, воспитывают чувства сопричастности к судьбе страны, гражданственности и патриотизма.

Марина МУРАТОВА

ЮБИЛЕЙ

От церковно-приходской до общеобразовательной

Старейшая общеобразовательная школа республики, расположенная в станице Котляревской, осенью отметит 170-летие со дня основания.

Её история тесно переплетена с историей станицы, которая видела эпоху самодержавия, годы становления советской власти, Великую Отечественную войну, десятилетия восстановления страны, лихие 90-е и новейший этап, связанный с ЕГЭ. Об этом нам рассказал директор школы №8 станицы Котляревской Михаил Роменский – педагог с 15-летним стажем.

Первое упоминание о школе относится к 1844 году. В отчете заведующего станицей асупа Котляревского указано, что в станице на содержание казачьего общества действует школа, в которой обучаются одиннадцать человек. 18 ноября 1870 года она упоминается уже как церковно-приходская. В 1874 году школу в станице открыло Министерство просвещения России. Обязательными предметами являлись закон божий, чистописание, грамматика, арифметика, история Отечества и военное дело.

После революции в станице продолжала работать начальная школа, в 1925 году здесь появился первый пионерский отряд. В 1930 году открылась семилетка, занятия проходили в старом здании и трех конфекционных домах. Первый выпуск семилетки – 20 человек состоялся в 1933-1934 учебном году.

В 1937 году началось строительство новой школы, которая открылась 19 марта 1940 года. Война не дала выпустить первый набор учеников. Все шестеро мужчин-учителей ушли на фронт, а женщины помогали перенять скот в тыл. В целом на войну ушли 560 станицинцев. 245 погибли. (Окончание на 4-й с.)



Горо Арыпал Ермаков

ПАРЛАМЕНТ

Кто имеет право НА ЛЬГОТЫ?



КАК СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН И СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ ОПРОСЫ, СФЕРА ЖКХ ПРОДОЛЖАЕТ ОСТАВАТЬСЯ ОДНОЙ ИЗ САМЫХ НАСУЩНЫХ ПРОБЛЕМ. ДАЛЕКО НЕ ВСЕ ИМЕЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ БЕЗ СУЩЕСТВЕННОГО УЩЕРБА ДЛЯ СЕМЕЙНОГО БЮДЖЕТА ОПЛАЧИВАТЬ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. ЧТОБЫ ПЛАТИТЬ МЕНЬШЕ, МОЖНО ОФОРМИТЬ СУБСИДИЮ. ОБ ЭТОМ НАМ РАССКАЗАЛ ПРЕДСЕДТЕЛЬ КОМИТЕТА ПАРЛАМЕНТА КБР ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ, ЖКХ И ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ КОМПЛЕКСУ ВАЛЕРИЙ ГРИНЕВИЧ.

– Кому предоставляются субсидии на оплату ЖКУ?

Субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг предоставляются инвалидам Великой Отечественной войны и приравненным к ним лицам, участникам войны и труженникам тыла, ветеранам боевых действий, труда, инвалидам первой-третьей групп и семьям, имеющим детей-инвалидов, многодетным семьям, имеющим троих и более детей, и другим социально незащищенным категориям граждан.

– При каком доходе семьи можно рассчитывать на поддержку?

– Региональный стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи для одиноко проживающих пенсионеров и супружеских пар составляет 12 процентов для остальных категорий граждан – 15 процентов. Размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактические расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Орган местного самоуправления может установить для расчета субсидий отклонение от установленных региональных стандартов максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, если это улучшает положение получающих такие субсидии.

пенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предоставляются гражданам при условии их задолженности по оплате или выполнения соглашений по её погашению.

– Валерий Владиславович, какие документы требуются для оформления субсидии?

– При обращении в территориальное управление труда и социального развития по месту жительства заявителя предоставляется в скорректированном виде: заявление, копии документов, удостоверяющих личность, регистрацию по месту жительства и гражданство Российской Федерации, копии документов о праве на меры социальной поддержки, копию первой страницы книжки по вкладу выписку из лицевого счёта или копии записанных страниц домовой книги, в которых указаны все зарегистрированные члены семьи, а также копия технического паспорта жилого помещения.

– В какие сроки назначают субсидии?

– С первого числа месяца, следующего за месяцем возникновения у гражданина права на меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг в соответствии с документом о праве на меры социальной поддержки, на срок установления льготного статуса, но не более чем за двадцать месяцев до месяца обращения.

Люба БАТЬРОВА, пресс-служба Парламента КБР

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ,
6 МАРТА

Днём +5... +6.
Ночью +5... +6.
Облачно,
небольшой дождь

РоссельхозБанк
Кредитно-финансовый институт

Курсы обмена валюты на 5 марта 2014 г.

	ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США	36,00 38,50
Евро	49,50 52,50

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

ОРДЕНА для ГЕРОЕВ

Лето 1943 года ознаменовало массовым изгнанием фашистских оккупантов. Инициатива перешла в руки Красной Армии, удары которой с каждым днём становились блестяще организованными с точки зрения военного искусства.

Многие носили на груди знаки воинской доблести, появившиеся в дни жестокой битвы с фашизмом - ордена Отечественной войны, Суворова, Кутузова, Александра Невского. Новые награды воплели в сердца советских людей гордость за воинов-героев, уверенность в неизбежном поражении врага.

Орденом Ушакова награждали военнослужащих флота, морских офицеров за активную успешную операцию, в результате которой была одержана победа над численно превосходящим противником: потоплены боевые корабли и транспорт противника, уничтожены береговые базы и вражеские укрепления.

Орденом Нахимова награждали офицеров за успешную оборонительную операцию, в результате которой был разгромлен противник, за хорошо проведённую противодесантную операцию (враг понёс большие потери, за умелые действия по обороне от противника своих баз и коммуникаций, приведшие к уничтожению значительных сил врага и срыву вражеской операции).

Медалью Ушакова награждались лица рядового, старшинского и сержантского ВМФ за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза. Право награждать этой медалью ВМФ и медалью Нахимова было предоставлено командирам частей и соединений.

Наша земля была удостоена и других высоких наград Родины, но, став кавалерами очень редких наград, вдали от родины в боевую летопись России и родной Кабардино-Балкарии.

Многие моряки заслужили в годы Великой Отечественной войны две медали - Ушакова и Нахимова. Среди них Герои Советского Союза, командир катерного тральщика, старшина первой статьи Г. Давиденко.

Медалью Ушакова и Нахимова, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 28 марта 1980 года, стали награждать в мирное время матросов и старшин ВМФ. В современной российской наградной системе также сохранены ордена и медали, носители имени великих полководцев Ушакова и Нахимова.

Залимгер ШОГЕМОВ, полковник запаса

АФИША «КБП»

ДЛЯ МИЛЫХ ДАМ → 7 и 8 марта исполнителем эстрадных и народных песен Черим Нахушев даст два традиционных праздничных концерта «Для милых дам».

→ На 11 марта в рамках всероссийского Года культуры-2014 в Северо-Кавказском государственном институте искусств запланирован благотворительный концерт «Моя осенняя мама» с участием детей-инвалидов и их мам.

ДЖАЗ «ПАРИЖ - КАВКАЗ» → 14 марта в 18.30 в Государственном концертном зале - «Джаз: 2014. Париж - Кавказ» с участием музыкантов из Франции, Краснодар, Ростова-на-Дону, Северной Осетии. Автор проекта заслуженный деятель искусств РФ, композитор Николай Кобелев. Справки по тел. 44-22-10.

НОВЫЕ КНИГИ

Как признаётся Джемиля Хагарова, поначалу ей самой показались дерзкой идеей написать книгу о выдающемся мастере, тем более и сам он, познакомившись с хрупкой землячкой, намереваясь рассказать о нём и его творчестве, был смущён: вы уверены, что у вас получится?... Время показало, что автору удалось с блеском воплотить в жизнь свою идею.

Любовь к маэстро Темирканову, его вдохновенному творчеству, к его таланту, его окружению, его окружает, чем он живёт, в чём ценности, восторга зрительных залов, а просто как человек... всё в нём было интересно. Всё пришло, поддерживая в ней творческий пыл и здоровое журналистское любопытство.

КУЛЬТУРА

СМЕШАННЫЙ ХОР СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИСКУССТВ УЧАСТВУЕТ В РЕПЕТИЦИИ ОТКРЫТИЯ XI ПАРАЛИМПИЙСКИХ ЗИМНИХ ИГР, КОТОРЫЕ ПРОЙДУТ С 7 ПО 16 МАРТА.

Коллектив, художественным руководителем которого является декан театрального факультета, доцент Магина Милова, завоевал это право в январе 2013 года, став обладателем Гран-при в рамках юных талантов конкурса искусств в г. Сочи.

Достоверно известно, что в исполнении своенного хора прозвучат гимн Российской Федерации. О других хоровых произведениях, которые будут исполнены на открытии паралимпийцев, артисты не сообщили - пока это должно оставаться тайной.

Ирина БОГАЧЕВА

Одна из самых редких книг, которая стала беспрезвлекенной мой настольной, - книга Джемилы Хагаровой «Юрий Темирканов. Монолог». Это творческая удача автора, воплотившей мечту создать книгу о человеке, чьё имя сегодня на слуху мировой культурной общности, чья личность, несомненно, воплощает в себе всё то лучшее, чем по праву гордятся земляки Юрия Темирканова.

ОН - МУЗЫКА МЫСЛИ И МУЗЫКА ДУХА

отдельной странице жизни и творчества, что кажется, наконец «разделили» его всего, в развороте жазовых и творческих коллизий.

«Чисто жанрово «Монолог» - это нечто, вобравшее в себя, как и уже сказала, исповедь Юрия Хагатуевича и некую дневниковость. Книга в нашем представлении, огромный пласт бесед, анализа текстов и иных профессиональных моментов сложного труда симфонического дирижёра.

чувств, переживаний, со-переживаний доступна только великим душам.

«Монолог» даёт читателю огромную возможность увидеть, услышать, почувствовать почти физически Юрия Темирканова. Настолько он полно представлен в своих исповедях, в каждой

Темирканова - это воплощённая в слове «музыка мысли». Отсюда и то главное, чему посвятил себя он, - музыка.

«Монолог» же главное - мысль. А если оттолкнуться от Бориса Пастернака - «Мы были музыкой мысли», то вся жизнь, вся исповедь Юрия

наша сердца любовь к детям - черта великих. Она осязательно присутствует и в Юрии Темирканове. Вместе с тем, он земной, близкий, весёлый, влюблённый в юмор, в джаз и им-прессионизм. И в то же время - неприспособленный к современной жизни человек... Это легко понять, если попытаться хотя бы немного приблизиться к эмпириям великого художника.

О книге Джемилы Хагаровой ещё много будут говорить. Мне же хочется, чтобы её прочитали те, для кого имя Юрия Темирканова - образец высокого и жертвенного служения искусству.

Собрник, который автор сумела, не скрывая, титаническими усилиями выпустить к 75-летию дирижера, верится, станет для многих настольным изданием, украшением личных библиотек. Её фотопортреты «начина», где читатель увидит неулыбавшиеся пока снимки, - ещё одна удача Джемилы Владимировны, заслужившей у самого маэстро лестную оценку своей труд: «Легендарная книга». Так мог сказать только Юрий Темирканов. В его духе красиво, талантливо изъясняется. Ведь автор сборника очень талантливая и волевая женщина, умеющая ставить и решать сложные творческие задачи.

Светлана МОТВАЕВА

ХОР СКИИ - «ФИШ» НА СТАДИОНЕ «ФИШ»



Члены хора Скии «Фиш» на стадионе «Фиш» в Сочи.

ЗАКОН

МИНИМАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Человек чувствует себя уверенно, когда во всем есть определенность и однозначность, особенно, когда дело касается денег и цен. Хорошо, если товар имеет реальное очертание, а если это адвокатские услуги по защите в суде. Многие не читают текст соглашения, где по пунктам расписаны виды работ с указанием их цены. И тогда требование дополнительной оплаты может стать неприятным сюрпризом, порождая сомнения в её правомерности.

«Разве портной делит работу на крой, снятие мерок, пошив, примерку или требует оплаты своего похода в магазин за закупки ниток, молнии и кромоч?», - спрашивает он. Если решение суда вступает в законную силу только после его рассмотрения в апелляционной инстанции, то именно этот этап должен считаться окончанием дела, рассуждал пенсионер.

Эти вопросы мы адресовали заместителю Адвокатской палаты КБР Хабасу Егважукю. Он заметил, что сравнение адвокатского труда с подлинной работой некорректно по множеству весьма существенных причин. Судебный процесс - развивающееся действие, способное по ходу усложняться, развиваться, требовать каких-то зарплатных увлеченных инцидентов, которые возникнут в силу объективных обстоятельств.

МИНИМАЛЬНЫЕ РАСЦЕНКИ НА УСЛУГИ АДВОКАТОВ, УТВЕРЖДЕННЫЕ РЕШЕНИЕМ СОВЕТА АДВОКАТСКОЙ ПАЛАТЫ КБР ОТ 5.09.2013 г.

Table with 4 columns: НАИМЕНОВАНИЕ УСЛУГИ, СТОИМОСТЬ, ПРИМЕЧАНИЕ. Lists various legal services and their corresponding costs.

ПРИМЕЧАНИЕ: в стоимость не входит выезд в другой район. Разморг гонора, выплачиваемого адвокату в качестве вознаграждения за работу, выполняемую им за пределами республики, определяется непосредственно адвокатом в зависимости от города, в котором будет оказываться юридическая помощь. Настоящие расценки на услуги адвокатов являются минимальными.

Зинаида МАЛБАХОВА

ЮБИЛЕЙ

От церковно-приходской до общеобразовательной

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Среди них, к счастью для школы, не оказалось ни одного педагога, все вернулись казавшими боевым орденом и медалью. В период оккупации фашисты устроили в классных помещениях коюшню. Несмотря на приказ Гиллера не трогать местное население, так как казаки, дескать, являются потомками остготов, следовательно, представителями арийской расы, в артобстрелах погибли 46 станичников. В Котляревской активно работало подполье. В честь самых активных подпольщиков — супругов Лебедевых, свеченных и расстрелянных, названа улица, на которой расположена школа.

После освобождения от фашистов в апреле 1943 года школа возобновила работу. Первый выпуск 10-го класса состоялся в 1946 году. В 1959-1961 годах в школе были сделаны пристройки столовой и спортзала. Современный облик она приобрела в 1976 году, когда пристроили новый учебный корпус, соединившийся со старым зданием переходом. Это был период расцвета колхоза



«Красная Нива», которым руководил Герой Социалистического Труда Николай Евтушенко.

С 1946 года аттестаты о среднем образовании получили более 1240 учащихся, по сокращавшимся архивным данным, с 1965 года 2341 станичник выдан аттестат об основном образовании. В 2004 году произошла интеграция с детсадом «Светлячок», в котором сейчас воспитываются 170 мальчиков станичников. Большим минусом до недавних пор оставалось только отсутствие ремонта (последний раз здание ему подвергалось в 1984 году), но в ноябре прошлого года на средства из федерального, республиканского и районного бюджетов он был произведен. Школа приобрела превосходную столовую, полностью отремонтировала кровлю, заменила все окна на пластиковые стеклопакеты, провела внутренний ремонт, приобрела современные туалеты внутри здания. Благодаря ремонту появилась возможность набрать две новые группы в дошкольный корпус.

Восьмая Котляревская школа, в которой ныне занимаются в одну смену 325 детей, имеет богатые педагогические традиции. В разные годы школы руководили замечательные учителя, трое награждены орденом Ленина, двое — орденом «Знак Почета». Нынешний директор Михаил Романский в прошлом — кадровый офицер, потом здесь большинство учителей военно-патриотическому воспитанию. Многие выпускники поступают в военные вузы. Начальник новосибирского военного училища, в котором учатся шесть выпускников котляревской школы, прислал благодарственное письмо, в котором лестно отзывался об уровне подготовки учащихся и мастерстве педагогов, их воспитании. Среди выпускников школы доктор геолого-минералогических наук Владимир Чернышев, живущий и работающий в Москве, кандидаты наук Николай Косиченко, Александр Манукс, Михаил и Елена Клевцова.

В 2008 году котляревская школа стала победителем Всероссийского конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные

программы. Полученный грант в один миллион рублей пошел на оснащение кабинета химии и компьютерного класса, приобретение радио- и аудиопараметры, мультимедийных устройств. По итогам прошлого года школа вошла в реестр лучших образовательных учреждений России. В рамках приоритетного проекта «Образование» гранты получили учителя Евгений Бужина (история, обществознание) и Алексей Стров (ОБЖ). Всеобщие педагогический коллектив в школе подобрался замечательный, особым уровнем учеников и коллег пользуются учителями народного просвещения РФ Зоя Антонова и Татьяна Куджаунова, почётный работник общего образования РФ Ольга Орлова.

«Сегодня мы создаём программу дальнейшего развития школы, основное направление которой — безопасность», — сказал Михаил Романский. — Наша цель — защита детей от различных техногенных, экологических и социальных опасностей. Школа тесно контактирует с ГУ МЧС РФ по КБР, начальник которого Сергей Шагин был у нас. Созданное в школе движение юных патриотов четырежды становилось победителем республиканских соревнований. Хорошо поставлена в школе и научная работа. Ученики заняли массу призовых мест в районных и республиканских предметных олимпиадах. Ещё ни один не провалил ЕГЭ, что тоже несомненный успех. И последнее место в степени образованности школьников играет библиотека с солидным книжным фондом. Достаточно сказать, что за последние два года фонд художественной литературы пополнился на 20 тысяч книг.

— В решении поставленных перед школой образовательных задач нам активно помогают глава администрации района Владимир Шипов и начальник управления образования Галина Маерзе, — сказал Михаил Романский. — Спиритус на профессионализм всего котляревского коллектива и помощь районных властей, мы ежегодно добиваемся высоких результатов в деле воспитания молодёжи.

Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Артура Елканова

НЕОЖИДАННО

Принято считать, что Кабардино-Балкария географически, а значит, и морально далека от традиционных зимних видов спорта. Но в республике уже действуют катки, и хотя нет пока профильных спортивных секций, любителей льда немало. С недавних пор нальчане могут наблюдать на катке, расположенном на площадке в Абхазии, хоккеистов, тренирующихся в полной амуниции.



Где зимуют хоккеисты

Странно и непривычно для нашего слуха звучит понятие «сборная КБР по хоккею». Тем не менее, это не шутка, такая команда уже существует, правда, пока лишь на любительском уровне, на общественных, так сказать, началах. А задали почин терчане. В селах Урожайное и Теркево появились первые любительские хоккейные команды, потом к хоккейному движению присоединились жители Теркеа, а совсем недавно примкнули прохладные и терскольцы. Оказалось, немало в республике желающих погонять шайбу клюшкой.

И уже состоялся первый хоккейный турнир в с. Теркевом на замёрзшем озере. По его итогам и сформирована любительская сборная республики. — Мои ровесники помнят, как в 70-х годах сборная СССР ковала славу на ледовых аренах США и Канады, на чемпионатах мира и Европы — против сборных Швеции, Чехословакии и Финляндии, — говорит тренер любительской хоккейной команды Артур Двоитков. — Любовь к этому виду спорта у меня родом из тех времён. Сейчас к нам примыкают и молодые ребята, команда разновозрастная, не никаких ограничений. Приятно, что наше начинание поддерживает министр спорта КБР Аслан Абузов, с его помощью нам удалось экипировать наших хоккеистов. Да, в Кабардино-Балкарии этот вид спорта не развит, но в мире он является одним из самых популярных. Уверен, что хоккейное движение разрастётся, конечно, при условии, что у нас будут площадки для тренировок. К сожалению, ледового дворца здесь пока нет, и мы используем для повышения мастерства все доступные ресурсы.

Анна ГАБЕВА, Фото Артура Елканова

ПРИРОДА

НЕ СТРЕЛЯЙТЕ КАБАНА

Будущее Кабардино-Балкарии — в научно обоснованном природопользовании, как ни пафосно это звучит. Тем более, что Кабардино-Балкария — одна из горных территорий, экономика которых, как известно, в большей части ориентирована на развитие сельского хозяйства и рекреационных ресурсов.

К сожалению, к мнению учёных чаще всего не прислушиваются. В частности, когда в 2008 году на Северном Кавказе начался дикий кабан в реестр лучших образовательных учреждений России. В рамках приоритетного проекта «Образование» гранты получили учителя Евгений Бужина (история, обществознание) и Алексей Стров (ОБЖ). Всеобщие педагогический коллектив в школе подобрался замечательный, особым уровнем учеников и коллег пользуются учителями народного просвещения РФ Зоя Антонова и Татьяна Куджаунова, почётный работник общего образования РФ Ольга Орлова.

Созданное в школе движение юных патриотов четырежды становилось победителем республиканских соревнований. Хорошо поставлена в школе и научная работа. Ученики заняли массу призовых мест в районных и республиканских предметных олимпиадах. Ещё ни один не провалил ЕГЭ, что тоже несомненный успех. И последнее место в степени образованности школьников играет библиотека с солидным книжным фондом. Достаточно сказать, что за последние два года фонд художественной литературы пополнился на 20 тысяч книг.

— В решении поставленных перед школой образовательных задач нам активно помогают глава администрации района Владимир Шипов и начальник управления образования Галина Маерзе, — сказал Михаил Романский. — Спиритус на профессионализм всего котляревского коллектива и помощь районных властей, мы ежегодно добиваемся высоких результатов в деле воспитания молодёжи.

Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Артура Елканова

населённого пункта, тем быстрее вирус передаётся большому количеству людей.

Однако ни того, ни другого на территории КБР не было. Численность кабана не превышала 1300 особей, при оптимальной около четырёх тысяч.

Министр природных ресурсов и экологии РФ С. Донской заявил в августе 2013 года, что кабан в этой ситуации не причина, а жертва проблемы. Но, как говорится, позад уже ушёл. На сегодняшний день в результате непродуманных мер по борьбе с АЧС падевое состояние популяции оленей из самых важных охотничьих ресурсов республики.

Значимость биологических ресурсов определяется их ролью в экосистемах, а также в жизни человека. В этом контексте биоресурсы подразделяют на следующие категории: средообразующие, хозяйственные, научно-информационные, рекреационные и эстетические. Дикое животное в контексте этой классификации относится ко всем пяти категориям.

К счастью, в горах полное уничтожение вида за небольшой период времени невозможно, и кабан в республике уцелел. Казалось бы, нужно дать популяции восстановиться численности, прежде чем объявлять на него лицензионную охоту. Так нет, чиновники продолжают «наступать на те же грабли». На кабан разрешена охота с прошлого года.

Фатима ТЕМБЕТОВА, доктор биологических наук, директор Института экологии горных территорий им. А.К. Топоева КБНЦ РАН

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

СОЦИУМ

Налоговики приглашают на Дни открытых дверей

Управление Федеральной налоговой службы России по КБР сообщает о проведении Дней открытых дверей по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по НДФЛ. Они пройдут во всех территориальных налоговых органах республики 14 марта с 9 до 20 часов и 15 марта с 9 до 15 часов.

Специалисты подробно расскажут, кому необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц и в какие сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС России, а также ответят на другие вопросы о налогообложении.

Посетители смогут узнать о наличии либо отсутствии задолженности по НДФЛ, а также о том, есть ли у них обязанность представлять налоговую декларацию. Все желающие смогут лично на месте заполнить и подать документ.

Кроме того, каждый посетитель, независимо от места жительства, сможет подключиться к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который предоставляет возможность получать актуальную информацию об объектах налогообложения, которым начисляются налоги, о наличии переплат и задолженностей по налогам, о суммах начисленных и

уплаченных налоговых платежей и т.д., получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налогов. Через данный сервис можно также заполнить налоговую декларацию по НДФЛ с помощью специальных подсказок, при этом нет необходимости заполнять часть сведений — они переносятся в декларацию автоматически.

В рамках Дней открытых дверей сотрудники налоговых органов помогут налогоплательщикам ориентироваться в выборе услуг и мероприятий. Они проводят посетителей в специализированный зал обслуживания, помогут воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить налоговую декларацию в электронном виде или получить доступ к Интернет-сервису ФНС России для обращения к онлайн-сервисам службы.

Управление ФНС России по КБР

Объявление Филателистам 15 февраля 2014 года прошло отчетно-выборное собрание Кабардино-Балкарского общества филателистов. Было обнародовано два вопроса: отчет о проделанной работе и переизбрание председателя общества.

От всей души выражаем благодарность и поздравляем с Международным женским днем врачев ТРВ: первую бригаду «Скорой помощи» работавшую 4 февраля 2014 г. — врача реанимации Софит Ганему Веласеву, ведущую акушерку Людмилу Мухоморову, старшую медсестру Зарему Анапатовну Ашатову и весь обслуживающий персонал.

СДАЮТСЯ в аренду помещения под офис, магазин или иной вид деятельности. Площадь 40 м². Недалеко от городского Пенсионного фонда.

Министерство спорта КБР и МКОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа №3» комитета по физической культуре и спорту местной администрации городского округа Нальчик выражают искреннее соболезнование родным и близким ГЮЗЕЕВА Азрета Махмутовича по поводу смерти отца заслуженного работника связи КБР ГЮЗЕЕВА Махмута Исмаиловича.

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия Р. Гуртеева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Барбеева, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. Телефоны: 42-65-42, 42-68-62, 42-66-68. Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru